

藥廠報告指無品質及安全問題 復星疫苗下周恢復接種

同心抗疫

【香港商報訊】記者何加祺報道：復星疫苗早前因包裝瑕疵而需要暫停接種。特區政府昨日表示，接獲有關藥廠提交的報告，指復星疫苗沒有品質安全問題，新一批30萬劑的復星疫苗今日運抵本港，網上預約系統亦將於明日(3日)上午9時重新開放，並會在下周一(5日)恢復為市民接種復星疫苗。此外，前全國人大常委、前立法會主席范徐麗泰昨天接種第一針科興疫苗，身體力行支持接種計劃。她形容醫護手勢好，沒感到疼痛，「打咗都唔覺」，希望更多市民接種，令香港生活回復正常。



聶德權(中)昨公布，政府決定於下周一恢復接種復星疫苗。中新社

新一批30萬劑今付運抵港

公務員事務局局長聶德權昨表示，政府應疫苗供應商的要求，基於謹慎考慮於3月24日暫停為市民接種復星疫苗，作為一個預防性措施，而疫苗供應商昨日向衛生署提交中期調查結果，表示復星疫苗並沒有品質和安全問題。

他表示，新一批約30萬劑的復星疫苗預計今日付運抵港，政府因此決定於下周一恢復為市民接種復星疫苗。而於3月24日至4月4日暫停接種復星疫苗期間受影響者約18.3萬人，包括預約了該段時間接種第一劑或第二劑復星疫苗，當中3萬人是預約了接種第二劑疫苗，政府會主動在4月5日至10日其中一天，在預約系統為他們預留時間，以便接種第二劑疫苗。

錯過首針者獲安排新時間

而早前預約了在3月24日至4月4日期間接種第一劑復星疫苗的市民，政府亦會為他們安排一個新的接種時間。至於已預約在4月5日或之後接種復星疫苗的市民，可以按照原定的預約日期和時間，到所選擇的社區疫苗接種中心接種疫苗，而毋須重新預約。聶德權表示，市民若未能按時接種，可於本週六早上9時起，在網上取消原預約並預約新時段。

他續指，接種計劃展開以來，政府已為市民接種了共約50.5萬劑新冠疫苗，當中約46.1萬名市民已接種第一劑疫苗，佔16歲或以上人口約7%，這個進度距離達到所謂城市免疫力或免疫的目標仍然很遠，呼籲市民積極響應接種疫苗。

樽蓋問題因溫差氣壓引致

衛生署署長陳漢儀稱，有關藥廠經調查後，相信有問題的供港復星疫苗樽蓋是在封裝程序中，樽蓋金屬

環的壓接工序遇到超低温環境所引致。每個藥樽有個膠塞，外面有一個金屬環，在攝氏負70度的超低温環境下，膠塞的彈性暫時會受影響，令金屬環不能緊貼樽蓋，於是周邊空氣可以滲入藥樽；而當解凍時，藥樽膠塞回復彈性，樽內氣體因溫度上升，氣壓會出現異常情況，令樽蓋脫開。

此外，關於世界各國加快為民衆接種新冠疫苗，歐盟及多國正計劃推行「疫苗護照」，食物及衛生局局長陳肇始指，想出行的第一步是需要接種疫苗的證明，市民接種疫苗後除了可獲得紙本針卡，現時政府已推出「智方便」流動應用程式，已接種疫苗的市民可憑「智方便」下載電子針卡。她強調，現時其他國家現在才開始建立疫苗接種電子證明系統時，特區政府早已完成這一步，等同外地所稱的「疫苗護照」，至於是否能用於外地出行，就要再與不同地方商討以互相接受。

錄2宗本地確診 專家籲長假勿鬆懈

【香港商報訊】記者何加祺報道：本港昨日新增13宗新冠肺炎確診個案，包括11宗輸入個案及2宗本地源頭不明個案，至今累計共11480宗。因應復活節長假期將至，多名傳染病專家均呼籲市民切勿鬆懈，要嚴守防疫防線，慎防疫情反彈。

當局公布，輸入個案有5人來自印尼、3人來自菲律賓、2人來自巴基斯坦、1人來自尼泊爾。2宗本地源頭不明個案患者，分別為23歲男裝修工人，他於3月28日咳嗽及腹瀉，翌日向私家醫生求診及遞交樣本，其後確診；以及一名56歲女酒樓員工，她於3月29日氣促，翌日到社區檢測中心檢測，其後確診。

另一方面，政府昨早7時許派員到早前被納入強檢公告的上環居賢坊3號翠麗軒及太平山街38號順景雅庭採取執法行動，其中在翠麗軒的行動共檢查約90人的檢測報告，其中3人違反強檢公告；在順景雅庭共檢查約70人的檢測報告，其中2人違反強檢公告。政府已向他們發出強制檢測令。

英國到港指定航班安排公布

港大感染及傳染病中心總監何栢良提醒市民，在復活節假期期間應避免一窩蜂外出活動或用膳，以免令疫情反彈。他指，接種兩劑新冠疫苗後14天，保護力才會比較全面和穩陣，建議市民要檢視自己的生活圈子。

醫學會傳染病顧問委員會聯席主席曾祈殷亦指，每逢長假期後疫情都會有輕微反彈，故提醒市民切勿鬆懈，要多加留意個人衛生，做好防疫，否則假後或出現群組個案。

此外，政府昨公布從英國到香港的指定航班安排。指定航班為4月21日、4月28日上午9時10分從英國倫敦起飛來港的CX2252號。航空公司就指定航班的預約購票系統4月8日開放。為確保身處英國的香港居民有序返港，並減低大批旅客同時抵港可能引發的感染風險，政府將指定航班讓港人乘坐，並安排他們到指定檢疫設施接受21天強檢。

公民與社會發展科取代通識科

【香港商報訊】記者葉珮如報道：教育局昨日向全港中學發出通函，公布高中4個核心科目的優化措施將於2021/22學年於中四級推行，4個科目分別為中國語文、英國語文、數學及代替通識教育科的「公民與社會發展科」。教育局發言人表示，相信學校同步進行4個核心科目的優化，將可產生協同效應。

中國語文試取消聆聽及說話

其中備受關注、取代通識教育科的「公民與社會發展科」，維持必修必考，不過成績只分「達標」與「不達標」，新增適用書目表，校本評核會取消，評核模式由兩卷變為一卷，只保留資料回應題，寫作作答改為多項選擇題、短題目、短文章問題等，亦會評估學生可否有系統地表達論據、處理不同課題時展示能了解他人立場的態度等。而改革後的課程會分成3個主題，包括「一國兩制下的香港」、「改革開放以來的國家」及「互聯相連的當代世界」，課程設有內地考察，讓學生親身了解國情及國家發展。

至於中國語文科於新改動下，公開試將由4卷變2卷，聆聽及綜合能力考核、說話能力會取消。英國語文科公開試則維持4份考卷及校本評核，分數比例不變，寫作乙部由8選1改為4選1。數學科考題設計不變，建議對傾向修讀數學不相關學科的學生，可考慮釋放課時，如考生能充分掌握必修部分「基礎課題」，並於文憑試中表現良好，已足以考獲最高第4

級成績。教育局發言人稱，相信優化方案可騰出課時、減少考試壓力和增加高中課程彈性，讓學校配合校情及學生需要，而學校同步進行4個核心科目的優化，更可產生協同效應，為學生創造更多空間。發言人又表示，基於全港學校的校情不同，校內各科會有不同程度的優化需要，故優化方案建議騰出的課時由約100至250小時，提供適當彈性讓學校按學生需要規劃。

大學入學「3322」改為「332A」

此外，大學校長會同日宣布，2024/25學年起入學的文憑試考生，4個核心科目的基本入學要求，將由

「3322」改為「332A」，即「332」及「達標(Attained)」。

重新冠科目委員會主席劉智鵬表示，根據月初的學校問卷調查，「公民與社會發展科」有最多人選擇，相信新命名更貼近課程內容，而課程內容並非只談國民教育，即使是有關中國發展的部分，都與國際議題分不開。

教育評議會主席何漢權指，「社會發展」反映科目因時而變的特性，不過「公民」兩字卻未能涵蓋學生的國民身份，擔心未可改善過往通識課程與國家相關內容較少的缺點，認為將「公民」改成「國民」會更好。

公大新任校長林群聲履新

【香港商報訊】記者周偉立報道：公開大學新任校長林群聲(圖)昨日履新並發表公開信。他在信中表示，首要是凝聚大學社群共建願景，推動公大進一步走向現代化，為每位學生提供創新、可負擔的優質教育，以及支持他們各方面的需要，又希望大學能建立良好管治架構，營造空間和機會，包括以正式及非正式渠道，讓教職員及學生進行互動。林群聲指出，大學會秉持以學生為

本、教學人員主導、力求專業導向的方針，孕育濃厚的學術風氣。校方亦會積極將先進科技的應用，伸延至實地學習活動，以提升教學質素。

對於公大將於立法會通過修例後，在今年9月正式更名「香港都會大學」。林群聲認為，大學重新命名是一個重要的里程碑，見證着公大的蛻變，鞏固在香港社會中的獨特定位，同時開展大學發展的新一頁。

皇都戲院舉辦 懷舊導賞活動



北角皇都戲院將展開復修及發展工程。記者 崔俊良攝



《尋找你我的皇都》導賞活動，令入場人士恍如走進時光隧道。記者 崔俊良攝

【香港商報訊】記者葉珮如報道：新世界發展旗下的非牟利機構 Culture for Tomorrow 在北角英皇道皇都戲院復修及發展工程展開前，即日起舉辦《尋找你我的皇都》導賞活動，展出逾百件與皇都有關的展品，市民可由即日起至本月底到有關網站登記，將有機會入場親睹珍藏。新世界昨日表示，正與本地及外國專家進行前期工程研究，了解皇都內部有否值得保留的地方。

新世界發展於北角英皇道皇都戲院大廈特別舉辦《尋找你我的皇都》導賞活動，展出逾百件與皇都有關的展品，包括50年代用作簡介上演電影的戲橋、多款不同舊戲票、戲院員工制服、舊北角鳥瞰圖等，場內更有皇都戲院大廈樓書及已故國際巨星李小龍遺作《死亡遊戲》的電影海報及目錄。

恍如走進時光隧道

此外，皇都戲院商場內外將回復當年五光十色的璀璨，從外牆的舊電影海燈箱、「小上海」展館、創辦人歐德禮的辦公桌、璇宮戲院的經典表演舞台等，加上投影裝置及音樂效果，入場市民有如走進時光隧道。

對導賞活動有興趣的市民，可由即日起至本月底到有關網站登記，展覽時間為每日朝十晚八，因應限聚措施，導賞團每小時只可容納10人，所以並非每位登記市民都有機會入場，無法入場市民可於本月中透過網上虛擬導賞進行參觀。

負責「皇都戲院」保育計劃的新世界發展有限公司文物項目主管楊穎賢表示，收集文物過程不易，包括員工、表演者及觀眾的口述歷史等，但希望盡量多了解與皇都相關的歷史，與市民分享。她透露，新世界目前仍正與本地及外國專家進行前期工程研究，再查看皇都內部有否值得保留的地方，強調新世界致力將皇都締造成全新藝術文化地標。

華永會清明節推免費電動車服務

【香港商報訊】清明節將至，華人永遠墳場管理委員會(華永會)公布全新服務及設施，將軍澳及柴灣華人永遠墳場推行節日限定免費電動車服務助有需要人士掃墓，並於年內在將軍澳華人永遠墳場推出第二個全新撒灰紀念花園。

「年度慈善捐款計劃」30周年

華永會一直致力實踐「永懷人生」理念創新提升墳場設施服務，亦積極體現「善亮人生」理念推動慈善工作及生命教育。自1991年起，華永會每年設有「年度慈善捐款計劃」，資助本地非牟利團體推行各項慈善項目，涵蓋「生命教育」、「社區建設」及「工程及購置」三大範疇。在2021年，「年度慈善捐款計劃」踏入30周年，已推動超過3300個項目，累積捐款超過港幣10億元，惠及人次達數百萬，近年更加向大眾積極推動生命教育。

新撒灰紀念花園料年底啟用

將軍澳華人永遠墳場第16-17地段的第二個全新撒灰紀念花園，佔地總面積約1060平方米，以「人生月台」為設計理念，提供超過4800個牌匾，當中約600個牌匾是為未滿24周離世兒提提供埋置或撒放骨灰服務的「寧馨園」；約2600個牌匾為公眾人士；約1500個牌匾涵蓋「無言老師」、「大體老師」、「大愛恩人」和「光明天使」計劃的撒放骨灰專區，預計2021年年底正式投入服務。「光明天使」計劃是華永會首次與醫管局眼庫合作，以頌揚眼部組織捐贈者的無私奉獻，並提高公眾對器官捐贈及綠色殯葬的支持。

兩墳場設免費電動車服務

在清明節期間，將軍澳華人永遠墳場及柴灣華人永遠墳場分別安排3輛及1輛「永懷號」電動車免費投入服務，行駛墳場範圍內指定路線，助長者、傷殘人士、輪椅人士、行動不便人士、孕婦等有需要人士掃墓。免費電動車服務僅於指定日期及時間提供。(詳見附表)



華永會外部事務委員會主席陳穎文(右)及華永會行政總監麥鉅然(左)公布華永會的全新服務及設施。

免費場地予社福機構活動

「年度慈善捐款計劃」30周年項目之一是為社福機構



華永會於清明節期間在轄下將軍澳及柴灣華人永遠墳場，安排免費電動車服務，助有需要人士掃墓。

提供免費活動場地舉辦生命教育活動，以進一步推動及傳遞正向生命信息。在配售價可供社福機構使用的多用途活動室面積逾800平方呎，可容納約60至70人。

將軍澳華人永遠墳場		
全面封路日	封路(有九巴14S服務)	
服務日期	4月4、11日	4月2、3、5、6、10日
服務類型	即場登記	電話預約及即場登記
服務時間	約09:30-12:10約每20分鐘一班，共15班單程服務	約09:30-12:10約20分鐘一班，共15班單程服務
行駛路線	來往將軍澳華人永遠墳場高道入口至第2段	來往將軍澳華人永遠墳場第2段至靈友閣
預約及查詢電話	2347 6466	
柴灣華人永遠墳場		
全面封路日	封路(有小巴18M服務)	
服務日期	4月3、4、5日	4月2、6、11日
服務類型	即場登記	電話預約及即場登記
服務時間	約09:30-12:50第二靈友閣開出，約40分鐘一班車，共12班單程服務	
行駛路線	柴灣華人永遠墳場第二靈友閣至第25段	
預約及查詢電話	2556 3841	